



REPUBLIKA HRVATSKA
ŠIBENSKO-KNINSKA ŽUPANIJA

Upravni odjel za zaštitu okoliša
i komunalne poslove

Klasa: UP/I-612-07/20-01/216

Urbroj: 2182/1-15/1-21-4

Šibenik, 15. ožujka 2021.

Šibensko-kninska županija, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove temeljem odredbi članka 30. stavak 4. vezano uz članak 29. stavak 2. *Zakona o zaštiti prirode* („Narodne novine“, broj 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) i prethodnog mišljenja Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Zavoda za zaštitu okoliša i prirode (Klasa: 612-07/20-38/1333, Urbroj: 517-21-2 od 05. ožujka 2021. godine, zaprimljeno 09. ožujka 2021. godine), a povodom zahtjeva nositelja zahvata tvrtke „HRVATSKE ŠUME“ d.o.o., Uprava šuma podružnica Split, Šumarija Drniš, 142. brigade br. 37, Drniš, za izdavanje odgovarajućeg akta u postupku ocjene o prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu za zahvat „Izgradnja protupožarnih prosjeka s elementima šumske ceste Jamani - Grgurice, na više kat. čest. k.o. Oštrogasica i k.o. Mirlović Zagora, općina Unešić“, donosi

RJEŠENJE

- I. Uz obvezu zadovoljavanja svih zakonskih odredbi vezano uz provođenje mjera zaštite okoliša i prirode planirani zahvat „Izgradnja protupožarnih prosjeka s elementima šumske ceste Jamani - Grgurice, na više kat. čest. k.o. Oštrogasica i k.o. Mirlović Zagora, općina Unešić“ prihvatljiv je za ekološku mrežu, te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti zahvata s ocjenom drugih pogodnih mogućnosti.
- II. Ovo rješenje izdaje se na rok od četiri godine.
- III. Ovo rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Šibensko-kninske županije.

Obrazloženje

Tvrtka „HRVATSKE ŠUME“ d.o.o., Uprava šuma podružnica Split, Šumarija Drniš, 142. brigade br. 37, Drniš, podnijela je dana 23. studenog 2020. godine (Klasa: ST/20-01/2840, Urbroj: 15-04/01-20-01) Upravnom odjelu za zaštitu okoliša i komunalne poslove Šibensko-kninske županije zahtjev za ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, za namjeravani zahvat – izgradnja protupožarnih prosjeka s elementima šumske ceste Jamani - Grgurice, na više kat. čest. k.o. Oštrogasica i k.o. Mirlović Zagora, općina Unešić. Uz zahtjev je priložen opis i grafički prikaz planiranih radova.

Planirani zahvat podrazumijeva izgradnju protupožarnih prosjeka s elementima šumske ceste Jamani - Grgurice, na više kat. čest. k.o. Oštrogasica i k.o. Mirlović Zagora, općina Unešić. U Gospodarskoj jedinici „Mideni brdo“, na čijem se području planira izgradnja protupožarnih presjeka s elementima šumske ceste, mreža prometnica ne zadovoljava potrebe protupožarne zaštite. Mreža prometnica, s obzirom na kvalitetu i sastav šuma, je

rijetka i neravnomjerno raspoređena uz Gospodarsku jedinicu. Planirana širina trase je 4,00 m, a dužina trase je 3.997 m. Razvijanjem trase, količina materijala se prilagođava terenu kako bi se manipulacija masa iz iskopa u nasip svela na minimum, te se maksimalno postigli i zadovoljili tehnološki i ekološki kriteriji i propisi. Početna faza je strojno i ručno uklanjanje grmlja i manjih stabala u pojasu zahvata, potom slijedi II. faza – probijanje prometnice uz pomoć odgovarajućih strojeva u smislu razbijanja kamenja te ravnjanja i/ili nasipavanja makadamom po potrebi, te izrade potrebni poprečnih i uzdužnih nagiba kao i proširenja prometnica na mjestima gdje je to potrebno radi mogućnosti mimoilaženja protupožarnih vozila. Planirani radovi bi se izvodili u razdoblju do 31. prosinca 2022. godine.

Uvidom u dostavljeni zahtjev Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove utvrdio je da se područje zahvata nalazi unutar lokaliteta ekološke mreže (*Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže* („Narodne novine“, broj 80/19)) HR1000026 *Krka i okolni plato* – Područja očuvanja značajnog za ptice (POP) i HR2000132 *Područje oko špilje Škarin Samograd* – Područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove (POVS).

Prema Karti prirodnih i poluprirodnih ne-šumskih kopnenih i slatkovodnih staništa Republike hrvatske najvećim dijelom (oko 3.000 m) šumski prosjek prolazi kroz mozaik stanišnih tipova (NKS C.3.5.1./E./D.3.4.2.3.) Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske zone/Šume/Sastojine oštrogličaste borovice, a manjim dijelom prolazi kroz stanišni tip (NKS J.) Izgrađena i industrijska staništa, mozaik stanišnih tipova (NKS C.3.5.1./E.) Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske zone/Šume (NKS E./D.3.4.2.3./C.3.5.1.) Šume/Sastojine oštrogličaste borovice/Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske zone. Stanišni tip NKS C.3.5.1 pripada ciljnom stanišnom tipu 62AO istočno submediteranski suhi travnjaci (*Scorzoneretalia villosae*) POVS HR2000132 *Područje oko špilje Škarin Samograd*. Navedeni stanišni tipovi predstavljaju pogodna staništa za ciljne vrste šišmiša navedenog POVS područja, a potencijalno predstavljaju pogodno stanište za ciljne vrste dalmatinski okaš (*Proterebia afra dalmatia*) i jadranska kozonoška (*Himantoglossum adriaticum*).

Uvidom u dostupne kartografske podloge, vidljivo je da se radi o postojećoj prosjeci širine prosječno 2 – 3 m te da će provedbom zahvata doći do proširenja navedene prometnice za otprilike 1 -2 m, odnosno do gubitka najviše 0,6 ha ciljanog staništa tipa 62AE. S obzirom da navedene ciljne vrste šišmiša imaju široke ekološke zahtjeve, a pogodna staništa široko su zastupljena unutar predmetnog POVS, planirani zahvat neće imati negativan utjecaj u smislu potencijalnog gubitka njihovih pogodnih staništa. S obzirom na ukupnu površinu ciljanog staništa unutar POVS (5.000 ha), radi se o utjecaju koji nije značajan.

Područje predmetnog zahvata predstavlja pogodno stanište za pojedine ciljne vrste ptica POP HR1000026 *Krka i okolni plato* koje su svojim ekološkim zahtjevima vezane za kamenjarske travnjake i otvorena mozaična staništa: jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*), primorska trepteljka (*Anthus campestris*), ušara (*Bubo bubo*), ćukavica (*Burhinus oedicnemus*), kratkoprsta ševa (*Calandrella brachydactyla*), zmijar (*Circaetus gallicus*), eja močvarica (*Cirrus aeruginosus*), aja strnjarica (*Cirrus cyaneus*), rusi svrčak (*Lanius collurio*), ševa krunica (*Lullula arborea*) i velika ševa (*Melanocorypha calandra*).

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslovne Šibensko-kninske županije zatražio je prethodno mišljenje od Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja (KLASA: UP/I-612-07/20-01/216, URBROJ: 2182/1-15/1-20-2, od dana 02. prosinca 2020.) vezano uz

ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, sukladno članku 30. stavak 3. *Zakona o zaštiti prirode*.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja je dopisom (KLASA: 612-07/20-38/1333, URBROJ: 517-21-2, od 05. ožujka 2021., zaprimljenim dana 09. ožujka 2021. godine) dalo mišljenje da se Prethodnom ocjenom zahvata može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na cjelovitost i ciljeve očuvanja područja ekološke mreže te da je zahvat prihvatljiv i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu zahvata. Provedenim analizama Ministarstva i uvidom u baze podataka, smatra da lokacija zahvata nije pogodna za ciljne vrste dalmatinski okaš i jadranska kozonoška.

Slijedom iznijetog u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, analizom mogućih značajnih negativnih utjecaja predmetnog zahvata za ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, uvažavajući mišljenje ustanove koja obavlja stručne poslove zaštite prirode u Republici Hrvatskoj, ocijenjeno je da se za predmetni zahvat može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te je stoga riješeno kao u izreci. Sukladno navedenom za predmetni zahvat nije potrebno provesti postupak Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Provedbom zahvata doći će do gubitka najviše 0,6 ha staništa pogodnih za ciljne vrste predmetnog POP područja. Uzevši u obzir ukupnu površinu pogodnih staništa (prirodni travnjaci, pretežno poljoprivredna zemljišta sa značajnim udjelom prirodne vegetacije, pašnjaci) unutar POP područja (oko 27.200 ha), radi se o utjecaju koji nije značajan.

Člankom 29. *Zakona o zaštiti prirode* propisano je da upravno tijelo provodi Prethodnu ocjenu za zahvate za koje tijelo područne (regionalne) samouprave nadležno za poslove zaštite okoliša provodi postupak procjene utjecaja na okoliš ili postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš prema posebnom propisu iz područja zaštite okoliša, te zahvate koji mogu imati značajan negativan utjecaj na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.

Prema članku 30. stavku 4. *Zakona o zaštiti prirode* ako nadležno tijelo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja na cjelovitost i ciljeve očuvanja područja ekološke mreže, donosi rješenje da je zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu, stoga je riješeno kao u izreci.

U skladu s odredbama članka 44. stavak 2. *Zakona o zaštiti prirode* ovo Rješenje dostavlja se Državnom inspektoratu Inspekciji zaštite prirode.

Također, ovo Rješenje objavljuje se na službenim internetskim stranicama Šibensko-kninske županije, a u skladu s odredbama članka 44. stavak 3. *Zakona o zaštiti prirode*.

Upravna pristojba za zahtjev nije naplaćena sukladno članku 8. stavak 2. *Zakona o upravnim pristojbama* („Narodne novine“, broj 115/16).

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:

Protiv ovog rješenja može se izjaviti žalba Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja Republike Hrvatske, Upravi za zaštitu prirode, Radnička cesta br. 80, Zagreb, u roku

od 15 dana od dana dostave. Žalba se predaje Upravnom odjelu za zaštitu okoliša i komunalne poslove Šibensko-kninske županije pismeno, neposredno ili putem pošte, a može se izjaviti i usmeno na zapisnik.

Upravna pristojba na žalbu iznosi 35,00 kn, po tarifnom broju 3. *Uredbe o tarifi upravnih pristojbi* („Narodne novine“, broj 8/17) uz *Zakon o upravnim pristojbama* („Narodne novine“, broj 115/16).



PROČELNICA

dr. sc. Sanja Slavica Matešić

Dostaviti:

1. Tvrtka „HRVATSKE ŠUME“ d.o.o., Uprava šuma podružnica Split, Šumarija Drniš, 142. brigade br. 37, Drniš,
2. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim područjima i drugim zaštićenim dijelovima prirode Šibensko – kninske županije – PRIRODA, Prilaz tvornici br. 39, Šibenik,
3. Državni inspektorat, Sektor inspekcije zaštite prirode, Ured u Kninu, dr. Franje Tuđmana br. 2, Knin,
4. Šibensko-kninska županija, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove, ovdje
5. Pismohrana, ovdje